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1. La deficienza di tiamina puo essere responsabile, a carico detl&NC
A Atassia diFriedreich;

B* Sindrome dWernicke-Korsakoff

C Atrofia olivo-pontocerebellare

D Atrofia muscolare spinalgrogressiva

E Il deficit di tiamina non ha effetti SGNC

2. L'eventuale malignita di un tumore a cellule giganti dell'ossticeacata:

A Nelle cellulegiganti

B* Nello stromafusocellulato

C Nella anomala proliferazioneascolare

D Nella quantita di nuclei presenti nelle cellgiganti
E Nel rapporto cellule giganti/componetitsocellulata

3. Il cosiddetto gargoilismo (o sindrome di Hurler) € I'esempio tigieite
A Sfingolipidosi

B Lipogranulomatosi

C Leucodistrofie

D* Mucopolisaccaridosi

E Infezioniconnatali

4. Una pleurite emorragica si puo realizzare nelle seguentizioni
A Diatesiemorragica

B Interessamento neoplastico dellaura

C Malattie daRickettsie

D* Tutte leprecedenti

E Nessuna dellprecedenti

5. Il cosiddetto aspetto " a formaggio svizzero" é tiglco
A* Una iperplasi@ndometriale

B Un carcinomandometriale

C Iperplasia cervicalenicroghiandolare

D Endometriosi

E Carcinomadell'endometrio

6. La sindrome di Hamman-Rich sferisce:

A Alla localizzazione polmonare delkarcoidosi

B Alla istiocitosi X polmonarésolata

C* Ad una fibrosi settale apparentemente primitivadézpatica
D Ad una fibrosi polmonareircoscritta

E Al conivolgimento polmonare in corso di artriumatoide

7. Le alterazioni morfologiche visibili nel'asma bronchieéenprendono:
A | tappi di muco nel lume déronchi

B Ispessimento della membrana basale dell'epibebachiale

C Esema ed infiltrazione flogistica della parbtenchiale

D* Tutte leprecedenti

E Nessuna dellprecedenti

8. L'aspetto istologico " a cielo stellato” determinato dalla presginza

macrofagi a citoplasma chiaro nell'ambito di una proliferazinoeomorfa

di cellule linfoidi rotondeggianti, & evocativo della diagrdisi
A Linfoma di Hodgkin varieta sclerosbdulare
B Linfomacentroblastico-centrocitico
C* Linfoma diBurkitt
D Linfomamantellare
E Di tutti i linfomi non-Hodgkin

9. Le cellule di Claraono:

A Cellule neuroendocrinargentaffini;

B Cellule dell'epitelio alveolare secernesiirfactant
C Macrofagialveolari

D* Cellule epiteliali granulate non ciliate daionchioli

E Sitrovano solo a livelltracheale

10.L'aspetto "a doppio contorno” della parete capillare glomerglare
caratteristicalella:

A Glomerulonefrite rapidamenf@ogressiva
B* Glomerulonefrite membrangroliferativa
C Glomerulonefritenembranosa

D Glomerulosclerosiocale

E Amiloidosirenale

11.La trasformazione maligna di un leiomioma uterino &
A* Rara

B Impossibile

C Frequente

D Pressochéostante

E E' tipica dellgpost-menopausa

12.0ltre al quadro istologico, sono elementi importanti per formulage
diagnosi differenziale tra i tumori ossei le segueatatteristiche:

A L'eta delpaziente;

B La localizzazionescheletrica

C L'aspettaradiologico

D* Tutte leprecedenti

E Nessuna delle precedenti, la diagnosi isto-morfologitisijaente

13.1 corpi di Verocay songresenti
A* Nello schwannoma

B Nel glioblastomanultiforme

C Nel medulloblastoma

D Nel ganglioneuroma

E Nell'ependimoma

14.In corso di artrite reumatoide quale € la struttura che wigrialmente
compromessa dallgogosi?

A La capsularticolare
B* La membranainoviale
C La cartilaginearticolare
D L'ossocompatto

E L'ossospugnoso

15.1 polipi della mucosa nasale sono nella maggior parte dei caatufia:
A Adenomatosa

B Fibroepiteliale

C* Infiammatoria

D Amartomatosa

E Condromatosa

16.1 tumori pericardici piu frequensiono:
A Lipomi

B Mesoteliomi

C Emangiomi

D* Metastasi

E Nonesistono

17.11 rene da shock puo evolveverso:

A L'insufficienza renaleronica

B* La rigenerazione epiteliale edaarigione
C La pielonefritecronica

D Tutte leprecedenti

E Nessuna dellprecedenti

18.1 corpi di Call-Exner sono tipidaei:
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A* Tumori a cellule dellgranulosa
B Tumori del sacceitellino

C Tecomi

D Androblastomi

E Tumori sierosborderline

19.La sindrome di Pepper si realizza quando il neuroblastoma hanétdstasi
A Alle ossalunghe

B Ai linfonodi

C* Al fegato

D Alle ossa corte piatte

E Al femore

20.La distrofia atrofica della vulva (lichestlerosus)
A E pitl comune in donne prima detteenopausa
B E una lesiong@recancerosa

C* Presenta istologicamente assottigliamento dell'epidernsdstiuzione
collagene detlerma

D Siosserva nellaullipare
E Il'lichen sclerosus non esiste a livellalvare

21.Con il termine di nevo giunzionale si intende lgsone
A Localizzata esclusivamente a livetlermico
B Che interessa sia I'epidermide chddrma

C* Caratterizzata da aggregati di cellule neviche a livello della jpéieieore
dell'epidermide

D Un nevo con modeste atipie nucleari alanociti
E Una lesiongpre-melanomatosa

22.1l tumore glomico(glomangioma)
A Si manifesta come tumefazione rawlente
B Raggiunge di solito notevadiimensioni

C* Si riscontra con notevole frequenza nelle porzioni distali dellesfizie
sotto leunghie

D Ha un comportamento biologico ambiguo, con recidive locali éalora
metastasi distanza

E E un tumore di originendocrina

23.L'interessamento di una sola porzione di ogni glomerulo fa defaire
glomerulonefritecome

A Mesangiale
B Focale
C Diffusa
D* Segmentale
E Globale

24.Un astrocitoma di grado 1V puo essere omologatorad
A Astroblastoma;

B* Glioblastomamultiforme

C Astrocitomagemistocitico

D Sarcomandifferenziato

E Medulloblastoma

25.L'esofago di Barret € quella condizione in cuiesilizza

A Una ipertrofia longitudinale delle fibmauscolari

B Una spiccata acantosi dell'epitetiavimentoso

C* Una sostituzione dell'epitelio pavimentoso con epitgfimndolare
D Una stenosi esofagsarrata

E Un diverticoloesofageo

26.La pervieta del forame ovale & la forma piu comurdifdito:
A* Interatriale

B Interventricolare

C Del dottoarterioso

D Del septumtrunci

E Valvolareprimitivo

27.La struttura istologica dell'adenoma villoso € caratterizata
A* Papille digitiformi e arborizzate rivestite daitelio

B Proliferazione di ghiandole sebacee con presengalidi

C Asse connettivo-vascolare rivestito da epitgligandolare

D Cordoni di cellule epitelialdisplastiche

E Flogosi ed edema che intere$esaitelio

28.1l carcinoide bronchiale & unmore
A Maligno epiteliale

B* Localmentenvasivo

C Che non da manetastasi

D Che origina esclusivamente dai picdmonchi
E Che si associa a tumori carcinogdistroenterici

29.Nella ipertensione polmonare secondaria € possibdentrare:
A Ipertrofia delle arterie di piccolo e medialibro

B Ipertrofia ventricolarelestra

C Fibrosi polmonareliffusa

D Trombi vascolari organizzati o in via diganizzaizone

E* Tutte leprecedenti

30.L'aspetto istologico patognomonico della displasia cistica rerale &
presenzali

A Tessuto muscolargriato

B Tessuto muscolalescio

C Tesutoosseo

D* Isole di mesenchima indifferenziato ecditilagine
E Cellulegiganti

31.Quale fra le seguenti condizioni & causa di insuffcienza respirdtoria
alteratadiffusione?

A traumapolmonare

B lesione dei centriespiratori

C versamentgleurico

D neoplasie

E* malattie a membrane ialimkell'adulto

32.Quale ¢ la caratteristica istologica saliente dgtanerulosclerosi
diabetica?

A deposizione mesangiale aniloide

B* deposizione nodulare di materiale ialino eosinofilo in sedsangiale
C necrositubulare

D lesioni necrotiche focatilomerulari

E ispessimento ialino della membrana basalgtieneruli

33.La "cirrosi cardiaca" € una condiziode

A ispessimento fibroso datiocardio

B sovvertimento dell'architettura epatica conseguemaardiopatia
C sovvertimento dell'architettura cardiaca conseguengpatbpatia

D* fibrosi epatica centrolobulare da stasi cronica senzgertimento
dell'architetturalell'organo

E sovvertimento dell'architettura epaticasdiaca

34.Una donna di 49 anni con fibrillazione atriale muore per ictus cerehtale;
riscontro diagnostico il cuore pesa 600 g e presenta stenosi migralica
marcata dilatazione dell'atrgnistro.
Quale ¢ la causa piu probabile dell'alterazicargiaca?

A endocardite trombotica ndratterica

B* carditereumatica

C cardiomiopatia dilatativarimitiva

D endocardite da lupus eritemataisseminato
E cardiomiopatia restrittiva damiloidosi

35.Quale é tra quelli indicati il reperto istologico caratteristico dgtidrome
da schiacciamento canbdomiolisi?

A* necrosi tubularacuta

B nefriteinterstiziale

C microascessi

D depositi elettrondensi neiesangio
E depositi diamiloide

36.La TC cerebrale di un uomo di 63 anni con segni di deficit motoastra
nel lobo frontale un'area rotondeggiante di circa 3 cm con ineffesna
periferico; all'esame istologico la massa appare costituita da a#llate
di tipo epiteliale, con estese areadcrosi.
Tra le seguenti, quale € con maggiore probabilita la sederdete
primitivo?

A fegato

B colon

C stomaco

D* rene

E osso

37.Quali sono fra le seguenti le stazioni linfonodali interessate da metdistasi
carcinoma papillifero delléiroide?

A mediastiniche
B ascellari

C nucali

D* latero-cervicali
E sopraclaveari
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38.Una donna di 44 anni viene sottoposta a lobectomia per sospetinaie
maligno.La lesione di circa 4 cm, ben delimitata, al taglio apgareastra
e costituita da numerose stratificazioni friabili concentncheﬂlatoscoplo
si repertano numerosi granulomi caseificanti e reaZibneblastica.
Di quale lesione potreblieattarsi?

A carcinomabroncogeno
B micetomapolmonare
C amartocondroma

D ascesso

E* tubercoloma

39.Quale di queste affezioni puo portare a stenosi della vatviviale?
A endocarditéatterica

B degenerazionmixoide

C* endocarditeeumatica

D endocardite trombotica ndratterica

E cardiomiopatiaestrittiva

40.A quale delle seguenti condizioni € correlato il mesoteliplearico
maligno?

A esposizione egadiazioni

B* asbestosi

C abitudine afumo

D infezione da viru®ncogeni

E inflammazionecronica

41.Una donna di 31 anni viene ricoverata per improvvisa perdiastienza;
la puntura lombare evidenzia liquemorragico.
Quale lesione anatomopatologica ne édasa?

A encefalite viraleacuta

B meningite battericacuta

C* rottura di un aneurismatemcca
D infartocerebrale

E ascessacerebrale

42.In quale delle seguenti condizioni € piu frequente il carcinoma squatabso
terzo mediadell'esofago?

A* abuso prolungato di fumo edtol

in pazienti affetti da anemgerniciosa
esofago dBarrett

erniaiatale

acalasia

moOw

43.Al riscontro diagnostico di una donna di 31 anni morta per gravena,
con anamnesi positiva per ipertensione arteriosa, l'arteria rersatésttia
presenta calibro notevolmente ridotto; al microscopio si riscgueralasia
della tunicamedia.
Quale patologia & possib#®spettare?

A* displasia muscolare dell'arterienale

B arteriosclerosi

C aneurisma

D panarteritenodosa

E trombosi

44.Un giovane di 28 anni EBV positivo presenta tumaefazione
laterocevicale. Alla biopsia la struttura del linfonodmoénpletamente
sostituita da un quadro "a cielo stellato" con numerosi pitindciti.
Quale é ladiagnosi?

A linfoadenitesuppurativa

B linfomafollicolare

C linfoadenitetoxoplasmica

D* linfoma diBurkitt

E metastasi daarcinoma

45.Quale alterazione polmonare si associa caratteristicarakete
glomerulonefrite nella sindrome @ioodpasture?

A edema
B embolia
C atelettasia
D* emorragia
E enfisema

46.Quale ¢ la localizzazione piu frequente degli aneutlisetici?
A le arterierenali

B* l'arcoaortico

C l'aortaaddominale

D le arterie del poligono dVillis

E la biforcazione aortica nelle arterie iliadhéerne

47.Un uomo di 44 anni viene operato per asportazione dpiccala

neoformazione ossea alla prima falange del dito medio. L'eistmhagico
evidenzia un nucleo di lamelle ossee diradate circondato da tesset
addensato. Di quale lesione tumorale prattarsi?

A osteosarcoma

B fibroma

C* osteomapsteoide

D encondroma

E tumore brunalell'osso

48.Un uomo di 38 anni presenta una tumefazione di circa 8naije
indolente, alla regione laterale del collo; I'esame macroscopico mostra
cisti a contenuto mucinoso; al microscopio la parete della cisti & fibrosa
I'epitelio di rivestimento eilindrico.
Di che tipo di cisti stratta?

A* cisti branchiale

B cisti del dottatireoglosso

C linfangioma

D cistisalivare

E cisti postemorragica

49.Quale delle seguenti sostanze é il principale costituente dei calcali?
A struvite

B* ossalato dcalcio

C urati

D cistina

E fosfati

50.Viene effettuata un‘agobiopsia renale in una donna di 33 anhiache
presentato nell'ultima settimana insufficienza repadgressiva.
Quale dei seguenti reperti della microscopia elettronica e dgmnpatibile
con la diagnosi di necrosi tubulaaeuta?

A rigonfiamento demitocondri

B vescicolazione della membracigoplasmatica

C condensazione deltaomatina

D* frammentazione delucleo

E distacco dei ribosomi dal reticofmdoplasmatico

51.Quale delle seguenti caratteristiche suggerisce nel melanoma la prgignosi
severa?

A dimensione delléesione
B sede

C eta

D* estensione iprofondita

E grado dellgpigmentazione

52.In quale delle seguenti patologie e indicata la biopsdomiocardica?
A infarto delmiocardio

B carcinomanetastatico

C* rigettocardiaco

D amiloidosicardiaca

E emocromatosi

53.Che tipo di malattia & lsarcoidosi?
A unaemopatia

B* una malattia granulomatosaapecifica
C una malattigparassitaria

D una malattia dalicambio

E unlinfoma

54.Cosa si intende per repelvico?
A un reneptosico

B* un reneectopico

C un rendpotrofico

D un renesovrannumerario

E un'anomalia dei vasenali

55.Che tipo di tumore € garcinosarcoma?

A un tumore maligno di originepiteliale

B un carcinoma con abbondante reazicoenettivale
C un carcinomanfiammatorio

D* un tumore malignamisto

E un tumore maligno di origineonnettivale

56.Una donna di 67 anni ha perso 9 kg di peso e lamenta nausea, &omito
sazieta precoce da alcuni mesi; I'endoscopia rivela una mgassica
diffusamente eritematosa e numerose erosioni ; la radiografia mostra
stomaco piccolo eontratto. ) )
Quale ¢ il reperto istopatologico giwobabile?

A ulcerapeptica

B leiomiosarcoma
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C* carcinomanfiltrante
D gastrite cronicatrofica
E flogosigranulomatosa

57.Quale ¢ il contenuto caratteristico del citoplasma delle cellule ad aoello
castone del carcinongastrico?

A lipidi

B* mucina

C glicogeno

D proteine

E organuli cellularidegenerati

58.Quale ¢ la lesione elementare della siligmdimonare?
A* il nodulofibroialino

B la fibrosiinterstiziale

C una bronchiteronica

D l'essudazioneurulenta

E la necrosischemica

59.In quale delle seguenti condizioni si verifica una dilatazioneelgiricoli
laterali per ostacolato deflusso diglior?

A* stenosi dell'acquedotto 8ilvio
meningitepurulenta
meningioma della falceerebrale
malattia diParkinson
ematomasottodurale

moOw

60.In quale dei seguenti nervi cranici si osserva piu frequenterihente
neurinoma?

A oculomotore
B* acustico
C glossofarigeo
D trigemino
E ipoglosso

61.Un rene trapiantato cessa la sua funzione entro pochi rdalli
rivascolarizzazione. )
Quale meccanismo patogenetico ne éalasa?

A tossicita deciclosporina

B danno da cattiva preservaziohel'organo
C* rigettoiperacuto

D rigettoacuto

E embolia dellgpolmonare

62.Quale ¢ la sede preferenziale delle metastasi del carcinoparseéas?
A il polmone

B* il fegato

C leossa

D I'encefalo

E lamilza

63.Quale e l'aspetto macroscopico caratteristico gétlieefrosi?
A nefrosclerosvascolare

B necrosipapillare

C* abbondante presenza di pus In&tinetto

D midollarecongesta

E ipotrofia delrene

64.Cosa si intende per istiocitosi dei seni ldgbnodo?
A la fase iniziale di un proces$iofoproliferativo

B* una reazione flogisticaspecifica

C un linfomaistiocitico

D una alterazione da accumuloligidi

E una lesiong@releucemica

65.Una donna di 69 anni viene operata di pneumectomia per tutalore
polmone; i linfonodi dell'ilo presentano una superficieadiio
uniformementeerastra.
A cosa si puo attribuire con maggior probabilita I'aspettdinfenodi?

A* antracosi
emorragia
insufficienzaepatica
invecchiamento
metastasi

moOw

66.In quali linfonodi metastatizza preferibilmente il carcinodetia
mammella?

A mediastinici

B lomboaortici
C retronucali

D* ascellari

E mesenterici

67.Quale delle seguenti situazioni puo essere causata daseidite
necrotizzante?

A aneurismalissecante

B pericarditeemorragica

C* emottisi

D endocardite trombotica ndratterica
E emotorace

68.Quale delle seguenti alterazioni & nota come infiltrato pretioce
Assmann-Redeker?

A una metastasi tumorafgecoce

B* una lesione tubercolaessudativa
C una lesione tubercolaproduttiva

D una alterazione daneumoconiosi
E una infiammazione di natuxérale

69.Quale dei seguenti & un reperto caratteristico della pielonaftita?
A* microascessi corticatlisseminati

B focolai di necroscoagulativa

C cilindri ematici nei tubuldistali

D necrosi fibrinoide dei vasetti

E infiltrati linfomonocitari perivascolari

70.Quale ¢ il tumore polmonare piu frequente nelle donnduroatrici?
A il carcinomasquamoso

B* 'adenocarcinoma

C il microcitoma

D il carcinomabronchioloalveolare

E il carcinoma a grandiellule

71.Quale alterazione anatomopatologica si rileva in coresteioporosi
post-menopausale?

A presenza di denso osfioroso

B* diminuzione della masssssea

C presenza di osso naalcificato

D numerose lacune osseeridissorbimento
E eccessiva formazione di nuonwtrice

72.In una donna di 38 anni si reperta incidentalmente ad una TR as&a
subdurale del diametro di circa 5 cm che comprime il sottodtde

parietale sinistro; all'esame istologico la massa asportata appare cafdituita

cellule allungate con nuclei chiari allungati con citoplasma eosir®filo
senza note di atipia; si osservano anche @e@nmomatosi.
A quale delle seguenti lesioni del S N C corrispondaepérti?

A* meningioma
B linfoma

C tubercoloma
D neurinoma
E ependimoma

73.A guale dei seguenti istotipi tumorali della vescica pud poftafestazione
daschistosoma?

A papilloma

B sarcoma

C* carcinomasquamoso
D adenocarcinoma

E linfoma

74.L'agobiopsia epatica di un uomo di 45 anni con marcata epatomegezlia
numerosi epatociti con steatosacrovescicolare.
Quale ¢ I'eziologia dell@sione?

A deficit dialfal-antitripsina

B degenerazionepatolenticolare
C epatite viraleacuta

D* alcolismocronico

E emocromatosi

75.A quale delle seguenti affezioni pud associarsi il carcinepagocellulare?
A cisti daechinococco

B fegato dastasi

C* cirrosi epatica

D ascessepatico

E ipertensiongortale
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76.Cosa indica la "piecemeal necrosis" nel fegato di un paziente aféetto
epatite?

A una steatogharcata

B un'epatite viralecuta

C* un'epatite cronicattiva

D [linizio di una cirrosbiliare

E la formazione di umscesso

77.In quale tra le seguenti patologie dell'epidermide la lesione elemendare &

bolla?
A ittiosi volgare
B basalioma
C cheratosseborroica
D* pemfigo
E lichenplanus

78.Quale dei seguenti tumori endocranici pud dardngiguentemente
metastasi per viguorale?

A astrocitoma

B oligodendroglioma

C* medulloblastoma

D meningiomi dellebase
E glioblastomamultiforme

79.In quale delle seguenti malattie renali si osserva la lesione notarenee
mastice?

A pielonefritecronica

B* tubercolosienale

C glomerulonefritemembranosa
D rene danieloma

E pionefrosi

80.1 corpi di Councilman che si osservano nell'epatite ssna:
A* epatociti inapoptosi

B inclusioni viraliintracitoplasmatiche

C inclusioni lipidiche

D agglomerati di filamentintermedi

E fagolisosomi nelle cellule Kupffer

81.Un uomo di 45 anni ricoverato per dolore retrosternale muoregiggitro
giorni. All'autopsia viene riscontrato un esteso infedasmurale
anterolaterale. Quale ¢ il reperto istologiewatteristico?

A presenza di fibroblastiellagene

B tessuto dgranulazione

C* fibre muscolari necrotiche ed infiltrazionerdtutrofili
D infiammazionegranulomatosa

E inflammazione cronicdiffusa

82.0ltre che da aree di iperpigmentazione cutanea e mucosa, daltaale
delle seguenti alterazioni & caratterizzata la sindrorReuiz-Jeghers?

A polipi adenomatosi delolon

B* polipi amartomatosi del tratigastrointestinale
C papillomivescicali

D diverticoli intestinali

E ulcera pepticaluodenale

83.Un uomo di 62 anni riferisce episodi di ematuria nel corso d#lfee
settimane; la cistoscopia evidenzia in corrispondenza della cugsicale
una massa sessile di circa 4 cm di diametro, di aspetto nodutare e
superficieulcerata.
Di quale fra le seguenti alterazionitsitta?

A adenosarcoma
B* carcinoma

C ipertrofiaprostatica
D cistite dacalcolosi
E megavescica

84.Quale e la causa del megacotmmgenito?

A infezioneintrauterina

B* assenza di cellule gangliari nei plessi sottomucas@menterico
C ipertrofia dellamuscolatura

D atresiaanale

E ipotrofia dellamuscolatura

85.Un uomo di 53 anni con un voluminoso gozzo retrosternale manifiesta
qualche settimana dispnea progressiva. Quale € la possibiéazione
anatomo-clinica?

A stenosi tracheale damore
B linfomamediastinico

C aneurisma dell'arcaortico
D* compressione tracheastrinseca
E mediastinite

86.Una donna di 35 anni muore improvvisamente. L'autapsidenzia
assottigliamento e rottura di alcune corde tendinee della metrale
rigonfiamento dei lembyralvolari.
Quale delle seguenti patologie ne € la causarpioabile?

A sindrome cardiaca dzrcinoide

B carditereumatica

C* degenerazione mixoide con prolasso delitiale
D endocarditesubacuta

E infarto di un muscolgapillare

87.Quale delle seguenti patologie € caratterizzata da un accumulo dideéoro
forma diemosiderina?

A porfiria

B* emocromatosi
C atrofiabruna

D melanosigoli
E itteronucleare

88.Quale delle seguenti patologie presenta un rene ridotto di vohemega
cicatrici, con un numero ridotto di lobi e piramidi, Greno?

A renegrinzo

B renepolicistico
C* ipoplasiarenale
D rene aspugna

E reneectopico

89.Come sono le ulcere intestinali diéb?
A trasversali noistenosanti

B trasversalstenosanti

C* longitudinali norstenosanti

D longitudinalistenosanti

E circolaristenosanti

90.11 riscontro diagnostico di un uomo di 45 anni HIV positivo evidenzia
essudato gelatinoso in corrispondenza della base encefdiliesame
istologico si osservano granulomi perivascolari, talora conflusorti,
necrosi caseosa; le arteriole presentano natedtiarterite.

Di quale meningite dratta?

A meningitevirale

B meningite ddHaemophilus
C* meningitetubercolare

D meningoencefaliteerpetica
E meningovasculitéuetica

91.Quale fra le seguenti indagini & particolarmente importantd' per
evidenziazione istopatologica di sostaraailoide?

A* colorazione con il rossGongo
una colorazionéricromica
impregnazione con metafiesanti
tecnicaistoautoradiografica
studioultrastrutturale

moOw

92.Quale dei seguenti tumori € caratterizzato dalla preserszsi@inza
amiloide?

A carcinoma dellgparatiroidi

B* carcinoma midollare delgroide

C carcinoma follicolare delliroide

D carcinoma dellprostata

E carcinoma papillifero delltroide

93.Quale delle seguenti patologie porta all'indurimento brunpaeione?
A polmoniteinterstiziale

B polmone dashock

C* stasi polmonareronica

D arteriosclerospolmonare

E granulomatosi divegener

94.Un bambino di 3 anni presenta una tumefazione nella regione mediana
collo, sotto I'arco ioideo, con tramite fistoloso verso I'estdimmpgrafia
rivela la natura cistica dellasione.
Di che cisti sitratta?

A* cisti del dottatireoglosso
B cisti branchiale

C cisti broncogena

D linfangioma

E pseudocisti
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95.Dove si localizza il virus dell'Herpéoster?
A nelle ghiandolesalivari

B nelletonsille

C nelrinofaringe

D*in alcuni ganglspinali

E nelle cellule piramidali del cornrdAmmone

96.In quale delle seguenti patologie virali del sistema nervoso si osservano
corpi diNegri?

A nellapoliomelite

B nell'encefaliteerpetica

C nell'encefalite subacuta ¢V

D* nellarabbia

E nell'encefalite daitomegalovirus

97.Quale delle seguenti parassitosi € caratteristicamente corretat@iabma
squamoso dellgescica?

A amebiasi
B giardiasi
C* schistosomiasi
D echinococcosi
E tripanosomiasi

98.L'esame macroscopico dell'utero di una donna di 55 eteiectomizzata

per menorragia grave, rivela la presenza nella cavita uterina di una aass

limiti non ben definiti, di consistenza carnosa, con ampie aree di nedrosi
emorragie; I'esame istologico mostra una popolazione di cellule fusate
atipie di grado severo, elevato indice mitotico e ne@st&sa.

Di quale neoplasia maligna ptrattarsi?

A carcinomadell’endometrio
B carcinosarcoma

C adenosarcoma

D* leiomiosarcoma

E sarcomastromale

99.Una donna di 33 anni accusa da circa due mesi febbr&zaarazioni
notturne e malessere generalizzato; I'esame obiettivo mglassamento
dei linfonodi cervicali e sovraclaveari; all'esame bioptico del linfonsido
osservano cellule dReed-Sternberg.
Quale é la diagnosi piorobabile?

A linfoma diBurkitt

B* linfoma diHodgkin

C mielomamultiplo

D malattia da graffio dgatto

E micosifungoide

100.L'artrite cronica gottosa e caratterizzeta
granulomi gigantocellulari cooaseosi
* depositi di urati con reazione inflammatociecostante
pannosinoviale
noduli reumatoidi con necrofbrinoide
granulomi con necrosiolliquativa

mooOw>

101.L'ecografia prostatica in un uomo di 67 anni rivéisomogeneita
strutturali; nei frustoli dell'agobiopsia si osservano numerositiecrotici
e molti leucocitipolimorfonucleati.
Di quale patologia dratta?

A iperplasia prostaticeenigna

B carcinoma dellprostata

C* prostatite battericacuta

D prostatitetubercolare

E flogosi batterica cronicaspecifica

ITIUOUJ);

mooOow>

mooOw>

Sjogren?
tiroide

* ghiandole salivari
pancreas
colecisti
polmone

mooOw>

105.L'ecografia addominale in un alcolista cronico rivela ieséone
pancreatica rotondeggiante ipo-anecogena di circa 5 cm; all'asportazione
lesione appare delimitata da una capsula fibrosa e contieliguame
torbido.
Di quale delle seguenti lesionitsatta?

* pseudocisti da pregressa pancreatiigta
cistoadenomaieroso
carcinomasolido-cistico
cistoadenocarcinoma
cisti congenita

mooOw>

106.Quale alterazione gastrica € nota come malatfiéédietrier?
* gastriteipertrofica

poliposigastrica

gastriteatrofica

ulcere peptichenultiple

ernia iatale dacivolamento

mooOw>

&07.Quale tra i seguenti fattori € associato ad un elevato rischaradnoma

dellatiroide?

esposizione eadiazioni
traumipregressi

tiroidite lignea diRiedel
fumo

prolungata terapiaitotossica

108.Lo studio al microscopio elettronico di una biopsia muscolaecessario
perevidenziare:

un processifiammatorio

* una miopatia da alterazione aeitocondri
un' atrofia muscolareeurogena
unaneoplasia
unapoliomielite

109.Quale dei seguenti reperti & una caratteristica della broncopolrfionite

A* focolai infammatori multipli a localizzazioriebulare

coinvolgimento di un intero lobpolmonare
evoluzione sincrona delle lesioni polmonari in fabuli
localizzazione alle scissulebari

infiltrati flogistici nei settialveolari

moOw

110.Nella malattia di Crohn la flogogiteressa:
la lamina propria dellanucosa
* tutti gli strati della paretatestinale
la sottomucosa
la sottosierosa
la tonacamuscolare

111.Quale delle seguenti alterazioni in corso di tubercolosi polmordeéréta
produttiva?

A alveolitedesquamativa

B* tubercolo

C infiltrato tisiogenoprecoce
D polmonitecaseosa

E broncopolmonitéubercolare

102.Quale ¢ la lesione anatomoistopatologica specifica alla base delladiorma 112 Quale ¢ Ia lesione pili frequente nella macroangiopattzetica?

demenza denominata "paraljsbgressiva"?
A panencefalite sclerosargabacuta
B leucoencefalopatia multifocajgogressiva
C* meningoencefalituetica
D malattia diAlzheimer
E idrocefaloex-vacuo

103.Quale & la piu comune neoplasia primitivacledre?
fibroelastomapapillare
* mixomaatriale
rabdomiosarcoma
mesotelioma
angiosarcoma

moow>»

104.Quale dei seguenti organi € caratteristicamente alterato nella sindirome

A l'aneurismalissecante

B l'aneurisma &acca

C* la placcaateromasica

D la calcinosi dellanedia
E I'ematomantramurale

113.Quale € la neoplasia piu frequente tsticolo?
A il teratoma

B il carcinomaembrionale

C* il seminoma

D il coriocarcinoma
E il linfoma

114.Quale dei seguenti tumori della tiroide deriva dalle cefhalefollicolari?
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adenomancocitario
carcinomgpapillifero
adenomdetale

* carcinomamidollare
carcinomaanaplastico

moow>»

115.Che cosa é fjalattocele?

* una cisti da ritenzioniattea
un granulomadipofagico
una ectasia diotti
una forma di mastiteronica
un tumoremaligno

mooOwm>

116.In quale delle seguenti patologie si osserva la stragrande maggideanza

casi di aneurisma dell'aoré@dominale?

A sifilide

B* aterosclerosi
C malformazione
D micosi

E neoplasie

117.Cosa indica in istopatologia cutanea il termaceantosi?
A iperplasia delle cellulbasali

B aumento del liquido tra le celluepidermiche

C mancanza di coesione tra cheratinamintigui

D* iperplasia dello strato spinodell'epidermide

E ispessimento dello stratmrneo

118.Quale tipo di flogosi si osserva nella polmonite atigidenaria?
* interstizialemononucleata

interstizialeneutrofila

alveolaredesquamativa

alveolareneutrofila

suppurativa

moow>

119.1I riscontro diagnostico di un uomo di 53 anni, affettaldmenza
rapidamente progressiva da alcuni mesi, evidenzianoefalo
macroscopicamente non alterato; I'esame istologico rivelguatiro
compatibile con I'encefalopatigpongiforme.

Di quale malattia siratta?

malattia diAlzheimer
* malattia dgrioni
rabbia
demenzaenile
encefalite erpetica

moow>»

120.Quale puo essere la causa di vescica "a colonne" in un uomauini0
carcinoma invasiveescicale
* ipertrofia prostaticdenigna
uretritebollosa
urolitiasi ureterale
cistiteemorragica

mooOw>

121.Cosa si intende per idrocefa®-vacuo?

A idrocefalo comunicante da bloccoadisorbimento
B idrocefalo norcomunicante

C* idrocefalo da atrofigerebrale

D idrocefalo da leptomeningitgrale

E idrocefalo occultsnormoteso

122.Quale é la localizzazione preferenziale dell'adenocarcinpuosatico?
A regioneperiuretrale

B regioneanteriore

C regionecentrale

D* regioneperiferica

E regioneiuxtavescicale

123.L'utero asportato ad una donna di 55 anni appare aumentato e

con numerose irregolarita alla superficie; al taglio si riscontraunoerose

formazioni nodulari bene demarcate di aspetto fascicalatorito
biancastro e di consistenzmstenuta.
Di quale lesione dratta?

cistiendometriosica
abortiritenuti
carcinomaendometriale
*  leiomiomimultipli
leiomiosarcoma

moow>»

1241 termine ematometra identifica I'accumulosdingue:

nellasalpinge

nella cavitavaginale

nel parenchimavarico

nel cavo retroperitoneale debuglas
E* nella cavitauterina

o0 w>»

125.Quale miocardiopatia si pud osservare in corsnbcromatosi?
A miocardiopatidpertrofica

B  miocarditevirale

C* miocardiopatiaestrittiva

D miocarditegranulomatosa

E miocardiopatiaongestizia

126.Un paziente sottoposto a prolungata terapia antibiotica presemerose
scariche diarroiche con febbre e condizioni generali fortenseatgute.
Alla colonscopia si repertano numerose placghigio-giallastre

confluenti; 'esame bioptico evidenzia distruzione delle cripte ghiandolari

stratificazione "a fungo" di materiale necrotico misto a fibrinequzile
malattia siratta?

A coliteischemica

B poliposi

C* colite pseudomembranosa
D enterocolitebatterica

E morbo diCrohn

127.Un uomo di 78 anni presenta dispnea ingravescente da quattraingesi;
TC mostra un marcato ispessimento della pleura, esteso alla maayd@r
del polmone di sinistra; la biopsia della pleura mostra cellule fesate
cuboidali infiltranti i tessutcircostanti. ) ]
Quale delle seguenti patologie puo portare allo svilupppesta
neoplasia?

* asbestosi
bronchitecronica
silicosi
tubercolospolmonare
antracosi

mooOw>

128.Quale delle seguenti anemie, se trascurata, puod porteiaoma
esofageo?

A anemiamegaloblastica
B anemiaaplastica

C talassemia

D sferocitosiereditaria
E* anemiasideropenica

129.Pochi giorni dopo una estesa ustione un uomo di 43 anni presenta
episodio di ematemesi rosso-viva; alla gastroscopia si repertanerose
piccole lesioni rotondeggianti attivamente sanguinanti. Quale patqogia
essere alla base di quesimadro?

ulcera pepticaanguinante
gastriteemorragica
varici gastriche

* ulcere multiple datress
gastriteiperplastica

moow>

130.Quale delle seguenti patologie € nota come malatt&adcher?
A una alterazione del ricambio deime

B unaglicogenosi

C* l'accumulo dicerebrosidi

D una alterazione del metabolismo tato

E l'accumulo disfingomieline

131.Un uomo di 40 anni presenta astenia, pallore e bassi livelihdglobina.
Alla biopsia osteomidollare si repertano numerosisgiggjaloblasti.
Da quale malattia affetto?

anemiaaplastica
anemia ferrcarenziale
talassemianajor
anemiaemolitica
* anemia perniciosa da deficit di vitamiBa2

mooOw>

132.Quale malattia degenerativa del S N C si riscontrano le plaectiié?
A nel morbo diParkinson

B nella coreamajor

C nell'encefalopatia darioni

D* nella malattia dAlzheimer

E nella sclerosmultipla

133.Quale ¢ la principale manifestazione dell'anemia falcifareikinfanzia?
A atrofiasplenica
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gastriteatrofica

retinopatia

alterazioni delle osdanghe
* suscettibilita allenfezioni

mooOw

134.In quale delle seguenti patologie si repertano focolai muttipli
steatonecrosnell'omento?

A pancreatiteronica

B peritonitepurulenta

C* pancreatite necroticemorragica
D malattia fibrocistica dgbancreas
E colecistiteacuta

135.Quale & la neoplasia maligna piu frequeret#'esofago?
A il carcinomaindifferenziato

B il melanoma

C* il carcinomaepidermoide

D [l'adenocarcinoma

E il linfoma non-Hodgkin

136.Quale dei seguenti € un segno molto importante per la diadnosi
feocromocitoma?

massaetroperitoneale
* ipertensione

perdita dipeso

cefalea

emoglobinuria

moow>»

137.Quale € la neoplasia dell'occhio piu frequenéd'adulto?
A carcinomaepidermoide

B retinoblastoma

C* melanomalell'uvea

D glioma

E meningioma

138.In un uomo di 60 anni con anemia ed epatosplenomegaligsiitéio
sicca al puntato sternale; la biopsia osteomidollare alla crestariiizstaa
fibrosi marcata, sinusoidi dilatati contenenti cellule immaeure
megacariocitatipici.
Di quale patologia putrattarsi?
metastasi midollare dzarcinoma
anemiaaplastica
infezionetubercolare

* mielofibrosiidiopatica
linfoma diHodgkin

moow>»

139.Quali organi sono piu frequentemente interessati da metastasi ednatica

carcinomaenale?

* polmoni eossa
surreni efegato
cervello efegato
renecontrolaterale
milza

mooOwm>

140.Quale € la sede piu frequente degli aneurishaaa?
A la carotidenterna

B [l'arteria meningemedia

C larteriabronchiale

D le arterievertebrali

E* il poligono diWillis

141.Quale ¢ la lesione elementare dekkariasi?

A lapapula
B* lasquama
C labolla

D il nodulo
E lulcera

142.Quale delle seguenti patologie porta pit rapidametdaenponamento
cardiaco?

A pericarditesierofibrinosa

B idropericardio

C* emorragia da trauma penetrantéoahice
D piopericardio

E pericarditecostrittiva

143.Quale dei seguenti markers tumorali viene indagatdemrica
immunoistochimica per verificare la sospetta natura mesenchimate di
tumoreanaplastico?

antigenecarcinoembrionale
cromogranina

vimentina

citocheratine

antigene epiteliale dnembrana

144.Quale é la lesione polmonare piu evidente in un pazientorosi

A
B
C*
D
E

cistica delpancreas?
placche fibrosgleuriche
atelettasia dastruzione
bronchiectasie

infarti polmonari
polmonitevirale

145.Un giovane di 16 anni presenta una tumefazione alla cdestes,;

mooOow>

macroscopicamente si osserva una massa di 6 cm, bianco-risga, a
indistinti, di consistenza carnosa; I'esame istologico mostra catliplehe,
rotonde o allungate con citoplasma ampio, eosinofilo, granulosdcune
di esse si intravvedono striaturasversali

Di quale neoplasia putattarsi?

leiomiosarcoma
rabdomiosarcoma
fibrosarcoma
liposarcoma

istiocitoma fibrosanaligno

146.Un bambino di 7 anni presenta in pieno benessere dolore addontnale

mooOw>

alvo chiuso alle feci e ai gas. Poche ore dopo emette una piccola decarica
melena a "gelatina di lampone". Quale situazione patologica puo elsserne
causa?

un tipo di occlusione intestinafenzionale
una invaginazionentestinale

una enteritevirale

una lesione neoplastite@nigna
unamalformazione

147 Quale ¢ la caratteristica anatomopatologica dell'osteontetitéca?

mooOw>

la presenza diisti

un segmento di 0Sso necrotigenuto
lacune diriassorbimento

aree diosteolisi

perdita di massassea

148.Una donna e sottoposta a isterectomia per metrorragia alla 8° settimana

A*

mooOw

gravidanza; nell'utero si rinviene una massa con superficie a grajppolo
consistenza carnosa di aspetto emorragico che invauienietrio.

Di quale patologia dratta?

mola vescicolar@vasiva

placentancreta

carcinomadell'endometrio

placentgprevia

distacco di placenta normalmeimeerita

149.In quale delle seguenti flogosi croniche granulomatose si risdbntra

A
B
C*
D
E

maggior numero dplasmacellule?
miocarditereumatica

sarcoidosi

sifilide

silicosi

tubercolosi

150.Un uomo di 36 anni accusa febbre elevata, dispnea e dolore toratjm di

puntorio. La toracentesi evidenzia abbondante liquido cremassatito
giallo-verdastro. Quale fra le seguenti condizioni ne calsa?

mesoteliomaleurico
scompenseardiaco
pleuritepurulenta
aderenzeleuriche
infarto polmonare

151.Nei portatori sani il serbatoio di salmonelle pud essepeattutto:

mooOow>

lo stomaco

il fegato e lacolecisti
l'leo

I'appendice

il colontrasverso

152.In quale dei seguenti tessuti molli si sviluppano caratteristicarhemnteri

A

benigni a cellulgiganti?
connettivolasso
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B mixoide
C muscolardiscio
D* guainetendinee
E adiposo

153.Cosa si intende pe@mpiema?
A piopneumotorace

B chilotorace

C* pleuritepurulenta

D pleuritesierofibrinosa

E idrotorace

154.Quale puo essere la conseguenza della rottura diastasaaie!
la formazione di una fistoleolo-vescicale
* una peritonitestercoracea
un ileomeccanico
una invaginazionetestinale
un'enterite

mooOw>

155.Quale é la causa piu frequente di pneumotcspoataneo?
polmoniteinterstiziale
* enfisema bollosdell'apice
mesotelioma
tubercolosi miliare
broncopolmonite

mooOw>

156.Quale delle seguenti patologie della tiroide € caratterizzata da ticortiti
nucleo a vetremerigliato?

A gozzoadenomatoso
B carcinomanmidollare
C* carcinomapapillare
D morbo diBasedow
E adenomdollicolare

157.Un uomo di 36 anni si rivolge al medico per astercafalea; )
I'ecocardiografia mostra ipertrofia ventricolare sinistra. Laé\@enzia
un processo espansivo ipofisario. Di cosa potrétaitearsi?

* adenoma secernente ormone detisscita
craniofaringioma
prolattinoma
cisti colloide del terzeentricolo
metastasiumorale

mooOw>

158.Quale ¢ la piu frequente evoluzione della glomerulonefrgenbranosa?
A una rapidgyuarigione

B la guarigione nell'ambito di alcunesi

C* la glomerulonefrite cronica con insufficienmmnale

D la glomerulonefrite cronica senza insufficiemeaale

E la glomerulonefrosiipoidea

159.Quale di questi tumori pud dare metastasi ossee dosifEmlitico?
* cancro dellanammella

carcinoma dell@rostata

carcinoma dellstomaco

carcinoma epidermoide deltate

epatocarcinoma

moow>

160.Quale di queste patologie puo causare uno pseudomixorpardeheo?
A appendiciteacuta

B ulcera gastricperforata

C morbo diCrohn

D* rottura di un cistoadenoma mucinall'ovaio

E peritonite acuta

161.Lo studio ultrastrutturale di un'agobiopsia epatica viene esqggiito
evidenziare:

una malattia detangue
* unaglicogenosi
un processo infiammatorwronico
una metastasumorale
un carcinomaprimitivo

mooOw>

162.L'esame obiettivo evidenzia in una donna di 45 anni linfoasckllari
ingrossati, non dolenti e fissi solalestra.
Quale delle seguenti patologie & presente con maggiobabilita?
A* carcinomamammario
B mastite acuta con ascessammario
C leiomiosarcomalell'utero

D glioblastomamultiforme
E displasia squamosa datinge

163.Che cosa € il micetongolmonare?

A una flogosi sostenuta daiceti

B un tumorebenigno

C* la colonizzazione di una caverna tubercolare da parteceii
D untumoremaligno

E un carcinomanetastatico

164.Quale delle seguenti patologie € la causa piu probabile\dirsamento
emorragico nel cavpleurico?

A la pleuritereumatica
B la polmonitelobare
C* unaneoplasia

D unabroncopolmonite
E una pleuriteeattiva

165.Un neonato a termine presenta idrope marcato, rash défuso
desquamazione palmoplantare; dopo 2 giorni muorengpefficienza
respiratoria. Il riscontro diagnostico rivela marogpatosplenomegalia,
periostite, osteocondrite e polmoni p@&reati.
Quale dei seguenti agenti eziologicl ha causato l'infezionerdatiae
che é alla base delle alterazidescritte?
HIV
Herpes simplex tip@
Toxoplasmagondii

* Treponemaallidum
Cytomegalovirus

mooOw>

166.Quale fra queste affezioni & la causa principale di aneuniscoitici?
aspergillosi
* endocardite datafilococco
polmonitelobare
metastasi daarcinoma
panarteritenodosa

mooOw>

167.Quale e l'istogenesi dell'adenocarcinomareeé?
A inclusioni di tessuto dedurrene

B epitelioglomerulare

C residui embrionali delene

D* epitelio dei tubuli contortprossimali

E epitelio dei dotticollettori

168.Quale ¢ la lesione glomerulare caratteristica della glomerulonadtita
post-streptococcica?

ialinosi

* proliferazione cellulare ed ingorganatico
infiltrato linfocitario
necrosifocale

desquamazione delle cellule del foglietto parietale della cambula
Bowman

mooOow>

169.Quale e la complicanza piu frequente dell'eratale?
A* esofagite daeflusso

carcinomaesofageo

perforazioneesofagea

formazione di diverticolesofagei

ulcerapeptica

moOw

170.Una donna di 47 anni presenta idroneftokiterale.
Quale delle seguenti patologie ne € la causpqubabile?

A calcolosi delle vierrinarie

B carcinomadell'uretere

C* carcinoma della portio in fasanzata
D massa neoplastica nella fosisaca

E diverticolovescicale

171.Quale tumore del polmone si presenta come una voluminosa ilaassa
stenosante ibronco?

A il condroma

B il microcitoma

C* il carcinoma a cellulsquamose
D il carcinoide

E Il'adenocarcinoma

172.Una donna giovane presenta in sede scapolarioedazione )
sottocutanea di 7 cm circa, a superficie liscia, non dolentecansdistenza
duro-elastica. Al microscopio la lesione, circondata da una smfiksula,
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appare costituita da adipociti maturi e da un fine retiibtdlare.
Di quale patologia dratta?

A tumoremuscolare

B granulomdipofagico

C* lipoma

D ibernoma

E cistidermoide

173.Quale delle seguenti alterazioni epatiche € nota come fegatea
moscata?

A cirrosibiliare

B epatitecronica

C epatopatialcolica

D ostruzione delle vergovraepatiche
E* stasi epaticaronica

174 Al riscontro diagnostico di un uomo di 78 anni morto @@orragia
cerebrale, il cuore modicamente ipertrofico presenta numerose pceele
cicatriziali confluenti; le coronarie sono stenotiche Gdozione
concentrica del lume fino &D%.

A quale patologia sono riferibili le lesionsservate?

* cardiopatia ischemiceronica
miocarditeprotozoaria
miocarditereumatica
infarto miocardico
necrosifocale

moow>

175.Quale tipo di pericardite si riscontra nell'insufficienza recad@ica?
A sierosa

B purulenta

C* fibrinosa

D costrittiva

E emorragica

176.Quale dei seguenti markers tumorali consente di definire medémmiea
immunoistochimica la natura epiteliale di un tumore miitiifferenziato?

A vimentina

B desmina

C* citocheratine
D cromogranina
E sinaptofisina

177.Quando si verifica la carnificazione del parenchima nella poimtotitee?
A dopo lo stadio dell'ingorgsanguigno

B* dopo gli stadi depatizzazione

C dopo larisoluzione

D indifferentemente dopo le fasferite

E dopo ascessualizzazione del focolagistico

178.Quale ¢ il tumore che piu frequentemente si riscontra peltatide?
A l'adenoma a cellulehiare

B carcinoma dedotti

C* |'adenomaleomorfo

D mioepitelioma

E cilindroma

179.La cellula di Reed-Sternberg patognomonica della malattidoddkin
presenta:

A un solo nuclegeniforme

B numerosi nuclei piccoli e rotondi disposti a ferreavallo

C* un nucleo bilobato con nucleoli evidenti ed immagis@ecchio
D numerosi nuclei disposti irregolarmente frammistetriti

E un nucleo grande senza nucleeladente

180.L'eziopatogenesi autoimmune della miastenia grave edstfirativamente
confermata. A quale delle seguenti patologie risulta associsti@taande
maggioranza dei casi di miastegiave?

tiroidite linfocitaria diHashimoto
iperplasia dell@aratiroidi
ipotiroidismo
* iperplasia linfoide defimo
iperplasia dei follicoli linfatici dellanilza

mgoow>

181.Quale fra le seguenti alterazioni si riscontra frequentementearsdhoma

renale?
A pielonefrite
B* ematuria
C infarto

D trombosi dell'arteriaenale

E

cistite purulenta

182.Un uomo di 55 anni un anno dopo un infarto miocardico presehae

addominale severo e diarrea sanguinolenta. L'esame obiettivouivela
addome diffusamente dolente alla palpazione, senza borbokigmi.
radiografia diretta dell'addome non evidenzia aria libergerioneo.
All'esame di laboratorio emocromo, amilasi sierica, lipdsiieibina
sono nella norma. Le condizioni peggiorano ed evolvorshatk
irreversibile. ) _ ‘

Quale € il riscontro anatomopatologico priobabile?
appendiciteacuta

pancreatiteacuta

infarto transmurale deéénue

colecistiteacuta

colite pseudomembranosa

183.Quale é la causa anatomica per cui il varicocele € piu frequeptiablo

di sinistra?

criptorchidismo

torsionetesticolare

sbocco della vena testicolare sinistra nella vena reivitra
orchiteparotitica

epididimitetubercolare

184.Una donna di 65 anni presenta una tumefazione al lato destrdaetia,

mooOw>

aumentata di volume nell'ultimo anno; alla palpazione si riscantra
corrispondenza della parotide una massa di 3-4 cm, indotembpatta,
mobile; la mucosa orale appare normale; la paziente non ladiffitialta
nella masticazione e nekk@nversazione.

Quale delle seguenti condizioni corrisponde a quepgérti?

calcolosisalivare
adenomaleomorfo
sindrome diSjogren
parotitecronica
linfomamaligno

185.Quale tra i seguenti carcinomi metastatizza piu frequentemesuerahe

per viaematica?
carcinomgprostatico
carcinomaepatico
carcinoma del grossatestino
carcinoma dellairoide
carcinomgpolmonare

186.Quale ¢ la localizzazione caratteristica delle verruteiéendocardite

A
B
C
D*
E

reumatica?

endocardio parietale deétto

endocardio parietalatriale

endocardio parietaleentricolare

endocardio valvolare della sezione sinistracdeire
endocardio valvolare della sezione destracdere

187.Quale delle seguenti alterazioni € una complicatletauremia?

mooOow>

188.Un uomo di 80 anni viene ricoverato in ospedale per improvvisa pdrdita

mooOw>

miocardite

gastropatia
ipoparatiroidismasecondario
annessite

ipertiroidismo

coscienza; la risonanza magnetica rivela un ematoma subdaouite
Quale ¢ la causa pprobabile?

rottura delle vene ponte

rottura di un aneurisma del poligonowlillis
sanguinamento da una malformaziantero-venosa
rottura dell'arteria meningeaedia

trombosi dell'arteria cerebrateedia

189.Quale delle seguenti patologie rappresenta il maggior rischio di rdetbra

mooOw>

cuore?

miocarditevirale

infarto del miocardio di quattrgiorni
cardiomiopatiaalcolica
amiloidosicardiaca

tubercolosi demiocardio

190.Una donna di 40 anni affetta da scompenso cardiaco congestizioo

presenta tosse con espettorato di colore rugginosatrigacio
dell'espettorato evidenzia numerosi macrofagi cariceimbsiderina.

Quale delle seguenti strutture cellulari dei macrofagi € la pit impopante
I'accumulo depigmento?
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A* lisosomi

B reticoloendoplasmatico
C ribosomi

D apparato dGolgi

E cromosomi

191.Quale delle seguenti patologie & piu probabile in un uomo di 3%éattd
da gonorrea che manifesta una tumefazione del ginocchio con cute calda

arrossata?

* artritesuppurativa
emartropost-traumatico
artritereumatoide
idrartro dadistorsione
osteoartrosi

mooOw>

192.Quale tra le seguenti & una ghiandola a secrepiocena?

A pancreas

B* ghiandolasebacea
C parotide

D mammella

E ghiandolasudoripara

193.Quale ¢é la sede del tumore polmonarPaicoast?
A parailare

B periferica

C* apicepolmonare

D intralobare

E parascissurale

194 .L'agobiopsia epatica di un uomo di 40 anni evidenzia steatosiata
degli epatociti, necrosi, infiltrazione di neutrofili e corpiMallory.
La diagnosi piu probabile:
epatite viraleacuta
dannoiatrogeno
colangitesclerosante
* epatopatialcolica
epatite cronicattiva

moow>»

195.Quale delle seguenti neoplasie endocrine pud cagatatorrea?
* un adenoma ipofisarisecernente

il feocromocitoma

il tecomaovarico

il carcinoma midollare dellaroide

I'insuloma

mooOw>

196.Quale tipo di gastrite pud essere causa di anperigciosa?
ipertrofica
* atroficaautoimmmune
microerosiva
emorragica
atroficamultifocale

mooOw>

197.Quale delle seguenti neoplasie polmonari puo associaisd@me
paraneoplastica?

carcinomasgquamoso

* carcinoma a piccoleellule
carcinomaanaplastico
adenocarcinoma
condroma

mooOw>

198.Quale delle seguenti neoplasie epatiche ha carattealdjnita?
emangiomaavernoso
* epatoblastoma
adenoma
iperplasia nodularéocale
emangioendotelioma

moow>»

199.L" ingresso di aria nel tessuto connettivo tra gli alveoli vidgsignato
comeenfisema:

bolloso

* interstiziale
panlobulare
irregolare
acinoso

moow>»

costituita in prevalenza da numerose cellule giganti polinucieatza
atipie e da stroma fibroso riccamentascolarizzato.
Di quale delle seguenti lesionitsatta?

A* epulide a cellulgiganti

B fibroma
C emangiomaapillare
D leucoplachia

fibroemangioma

201.Ad un giovane di 20 anni viene applicata una protesi valvalartica.
Perché essa dovra essere sostituita dopos8vii®

A per endocarditinfettiva

B stenostrombotica

C* per deterioramento caralcificazioni
D per rigettocronico

E dislocazione ethsufficienza

202.Quale delle seguenti patologie porta al fegato da tasica?
scompenso cardianistro
* scompenso cardiaaestro
epatiticroniche
calcolosi delle vidiliari
metastasepatiche

mooOw>

203.Quale delle seguenti patologie € una conseguenza molto gp@sso
mortale, demorbillo?

A sclerosimultipla

B leucodistrofiametacromatica

C* panencefalite sclerosargabacuta

D leucoencefalopatia multifocajgogressiva
mielinolisi pontinacentrale

204.Una donna di 36 anni riferisce secrezione ematicaajmzzolo.
Quale ¢ la patologia pigrobabile?

A fibroadenoma

B carcinomdobulare

C mastiteacuta

D* papillomaintraduttale

E mastopatidibrocistica

205.Da dove deriva la midollarsurrenalica?
A da cellule della zonglomerulare

B da cellule della zonfascicolata

C dacellule della zongeticolare

D* da cellule del sistemartosimpatico

E datireociti

206.Che tipo di tumore ¢ il nefroblastoma (tumor&\tdims)?
* un tumore dell'eta pediatrica ad eziologanetica

un tumore mistadlell'adulto

una neoplasia benigna dehe

un tumorecistico

un tumoreperirenale

mooOw>

207.Quale & Il'aspetto macroscopico saliente di unidkneefrosico?
* dilatazione marcata della pelvi e delici

rene grinzosascolare

midollarecongesta

ascesscorticali

necrosipapillare

mooOw>

208.Quale tipo di necrosi si osserva nel granulduetico?

A coagulativa
B* colliquativa
C emorragica
D fibrinoide
E caseosa

209.Quale ¢ la natura dei corgpoptotici?
* frammenticellulari
nucleipicnotici
agglomerati di filameniintermedi
inclusionilipidiche
autofagolisosomi

mooOw>

200.Una donna di 69 anni con protesi dentaria presenta da alcune setiimaane 210.Quale dei seguenti tumori polmonari ha crescita pitl rapptagnosi

lesione nodulare di cica 1 cm in corrispondenza della superéstéolare

del canino e del premolare superioreléstra.
All'esame istologico la lesione, rivestita da mucosa non altengpare

peggiore?
A adenocarcinoma
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B carcinomasquamoso

C* microcitoma

D carcinomabronchioloalveolare
E carcinoma adenoidegistico

211.Quale delle seguenti patologie viene chiamata anche filaistica?
carcinoma gastricesofitico
* carcinoma gastrico infiltrantiffuso
variante ulcerativa del carcinorgastrico
gastrite cronicapertrofica
carcinoma esofageo infiltrante $tomaco

moow>»

212.Un neonato di quattro settimane presenta all'improvviso vongj&ita
dopo ognipasto.

Quale e l'alterazione anatomopatologicapbabile?

atresia detluodeno

enterocolitenecrotizzante

eventratiodiaframmatica

megacolon

E* stenosi congenita dplloro

g0 w>

213.Un uomo di 55 anni accusa da circa 6 mesi disuria; il secreto ottgilgo
prostata presenta un notevole numereacociti.
Quale é la causa piu probabile di questtomi?

iperplasia prostatichenigna
prostatite battericacuta
prostatitduetica

* prostatite cronicabatterica
adenocarcinoma delfzrostata

moow>»

214 Quale tra i seguenti tumori da con maggiore frequenza metastassd®
* carcinoma dellprostata

carcinomaesofageo

carcinoma dellstomaco

carcinoma dellaescica

carcinoma dell@olecisti

mooOw>

215.Quale delle seguenti patologie pud essere causa di mesozonitea?
panarteritnodosa
* sifilide terziaria
tromboangioiteobliterante
arteritenecrotizzante
aterosclerosi

moow>»

216.La coartazionelell'aorta:

¢ localizzata nella parte addomindkdl'aorta
* causa ipertrofia ventricolanistra

causa insufficienza della valvataitrale

porta ad arteriolonecrosenale

si accompagna a malformazioni naascolari

mooOw >

217.Quale e l'alterazione anatomopatologica piu eclatante del fegata di
donna morta pegclampsia?

A ascessmultipli

B* emorragie sottocapsularparenchimali
C epatite

D steatosimarcata

E litiasi biliare

218.Quali tra le seguenti cellule dell'infiammazione esplicano un molto
importante nell'infiammaziongranulomatosa?

A* macrofagi

B linfociti

C granulocitineutrofili
D eosinofili

E plasmacellule

219.Quale e l'aspetto anatomopatologico caratteristico dell'atmmatoide?
* o sviluppo del pannsinoviale

la presenza di pus nello spaaidicolare

aree diosteolisi

la distruzione della cartilagiragticolare

la sclerosi dell'osssubcondrale

mooOwm>

220.Quale € la localizzazione piu frequente del carcinoraenmario?
A quadranténfero-esterno

B regionesub-areolare

C quadrantenfero-interno

D*
E

quadrantesupero-esterno
guadrante supera@aterno

221.Quale tra le seguenti patologie pud essere causa di un asestzmle?

*

mooOw>

bronchiectasiauppurata
cistiteemorragica
enteritenecrotizzante
pleuritefibrinosa
annessitéubercolare

222.Un uomo di 65 anni viene ricoverato per sintomipgstensione

mooOw>

endocranica; la TAC evidenzia una massa a margini irregolarneorosi
in sedefrontoparietale.
Di quale tumore putrattarsi?

glioblastomamultiforme
oligodendroglioma
astrocitoma
meningioma
ependimoma

223.Quale ¢ la via di diffusione metastatica ematogena del carcinomettdel

A*

moOw

venacava
venaporta
venaazygos
plessoparavertebrale
venaepigastrica

224.Un uomo di 39 anni con colite ulcerosa da 20 anni presentaassa

A
B
C*
D
E

palpabile all'esplorazionettale.
Quale potra essere la diagnosi istopatologicgpmbabile?

linfoma
carcinoidemaligno
adenocarcinoma
sarcomandifferenziato
polipo adenomatoso

225.Un uomo di 34 anni viene operato per sospetta neoplasia testitiolare.

moow>

testicolo asportato, di circa 6 cm, appare quasi totalmente sostituit@da

lesione di aspetto variegato con aree solide e aree cistzene
istologico rivela una disordinata commistione di tessuti matufiféirente
origineembrionale.

Di quale tumore dratta?

seminoma

coriocarcinoma
carcinomaembrionario
teratomamaturo

teratoma in trasformaziomealigna

226.In quale delle seguenti lesioni cerebrali si riscontra una reaZparativa

A
B
C
D*
E

di naturafibroconnettivale?
sclerosi glacche
tumorecerebrale
gommacerebrale
ascessaerebrale
encefalitevirale

227.Quale e tra le seguenti la lesione istopatologica cororyitica

A
B
C*
D
E

frequentemente responsabile di infarto miocardicato?
strialipidica

flogosiinfettiva

placca eccentricalcerata

placca concentricBbrosa

vasculiteautoimmune

228.Quale e la conseguenza della rottura dell'arteria menmgdaa?

A*

moOw

ematomeaextradurale
ematomasottodurale
emorragissubaracnoidea
emorragiacerebellare
emorragiecerebrale

229.Quale tra le seguenti condizioni € la causa piu frequeméngionamento

A
B
C
D*
E

cardiaco de&mopericardio?
rottura di aneurismeissecante
rottura di aneurismaterosclerotico
rottura di aneurismketico

rottura post- infartuale deliore
rottura di unacoronaria
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230.Quale delle seguenti patologie puo essere confusa all'esame istalmgico C atrofia dei centrgerminativi

un carcinoma dgdancreas?
* la pancreatiteronica
la fibrosi cistica depancreas
la pancreatite acuemorragica
l'insuloma
la metastasi da carcinorgastrico

moow>

231.Un uomo di 40 anni lamenta episodi frequenti e ripetuti di casiulsive;
la TC rivela la presenza di una massa frontale ben circostdtamente
vascolarizzata con una fine granulosita da depesitifici.
Quale dei seguenti tumori si paospettare?

astrocitomagemistocitico
* oligodendroglioma

linfoma

gangliocitoma

glioblastomamultiforme

mooOw>

232.Un uomo di 49 anni senza note anamnestiche di nefropatia perore
infarto del miocardio; il riscontro diagnostico evidenzia renbrmemente
ingranditi, costituiti quasi esclusivamente da numerose formeagitithe
di variagrandezza.

Di quale patologia dratta?

cisti renalisemplici

cisti parassitarie

malattia cisticanidollare

malattia cisticgost-dialitica

E* rene policisticadell'adulto

0O w>

233.Quale istotipo di tumore maligno si sviluppa piu frequentemelige
labbra?

melanoma

* carcinomaepidermoide
fibrosarcoma
carcinomamucoepidermoide
istiocitomamaligno

mooOw>

234.Quale ¢ la sede piu frequente di insorgenza del carcigastaco?
* regioneantro-pilorica

corpogastrico

regionecardiale

lungo la grandeurva

regionefundica

mooOw>

235.Quale ¢ la localizzazione piu frequente mieldulloblastoma?
A mesencefalo

B midollo spinale

C* vermecerebellare

D capsulanterna

E lobofrontale

236.Quale delle seguenti malformazioni del sistema nervoso centraele la
frequente?

A encefalocele

B agenesia del corpmalloso
C* spinabifida

D ciclopia

E arinencefalia

237.Una donna di 69 anni con carcinoma della testpaietreas,
metastatizzato al fegato ed al polmone, lamenta da qualche settintea
sintomatologiacardiaca.
Quale complicanza puo essérervenuta?

pericarditepurulenta

* endocardite trombotica ndratterica
infarto delmiocardio
emopericardio
miocardite virale

mooOw>

238.In quale dei seguenti organi l'infartdianco?

A polmone

B* rene

C ansentestinali
D testicolo

E surrene

239.Cosa caratterizza istologicamente la sarcoidosiirdenodi?
A presenza di numeroseutrofili
B aspetto a cielstellato

D istiociti a palizzata con necrosentrale
E* granulomi epitelioidi con cellule giganti e cogsteroidi

240.Quale delle seguenti condizioni anatomo-patologiche puod predédere
carcinomadell'esocervice?

A atrofiapostmenopausale

B iperplasia ghiandolare atipickell'endometrio
C* cervicite daHPV

D microerosioni dellgortio

E polipi cervicalifibroghiandolari

241.In quale delle seguenti patologie si osserveamatteristicamente
calcificazioni di tipodistrofico?

A mieloma

B sarcoidosi

C ipertiroidismo

D* arteriosclerosicalcifica
E adenoma dellparatiroidi

242 Quale e una caratteristica tipica dell'infezione da HeZpeger?
localizzazione bilaterale simmetrica alle estremita teoato

* alterazioni cutanee nella zona di distribuzione di un nsewnsitivo
infezione batterica secondaria ad una lestianea
lesione delle fibre sensitive del cordone posteriore del midpltwale
distruzione dei neuroni del coramteriore

mooOow>

243.Quale tra le seguenti patologie € piu frequentemente causa di pitaaii
renali?

A fibrodisplasia dell'arterieenale
B panarteritenodosa

C ipertensione

D* stenosimitralica

E pielonefriteacuta

244 Quale delle seguenti malattie € una importante causgetiomegalia?
A pancreatiteronica

B renepolicistico

C* cirrosiepatica

D carcinoma detolon

E ulcera peptica deluodeno

245.1n quale delle seguenti condizioni si riscontra nectoagulativa?
A sarcoidosi

B batteriemia

C* ischemia

D sifilide

E neoplasie

246.Un ispessimento della membrana basale delle anse del glomerale
€ espressiongi:
* un processautoimmune
un abnorme processo wirafiltrazione
un‘alterazione delle cellule del tubudontorto
modificazioni del citoscheletro delle cellidadoteliali
ipertensione dell'arteriola afferente de@merulo

mooOw>

247 Quale delle seguenti alterazioni porta alla "colecistgola"?
A idrope dellacolecisti

B empiema dellzolecisti

C carcinoma dellzolecisti

D* colesterolosi dellaolecisti

E litiasi biliare

248.Quale delle seguenti manifestazioni anatomocliniche si ossema
conseguenza di un adenoma ipofisario secerredieH?

acromegalia

* sindrome diCushing
gigantismo
morbo diAddison
ipoaldosteronismarimitivo

mooOow>

249.In quale delle seguenti patologie si riscomtrriolonecrosi?
A aneurismaerebrale

B microangiopatiaiabetica

C* ipertensionamaligna

D arteriosclerostalcifica

E angiopatiseamiloidea
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250.In quali dei seguenti soggetti € piu frequente il carcinocellale
transizionali dellavescica?

A donneanziane

B bambini

C radiologi

D* lavoratori dei coloranti danilina
E maschigiovani

251.Quale e la complicanza piu frequente del carcinoma ilarpatielone?

A* atelettasia dastruzione
B enfisemaganlobulare

C infarto

D versamentgleurico

E emorragia

252.In quale delle seguenti patologie si riscontrano gli ascessi cdptlei
mucosa detolon?

A colitevirale

B carcinoma detolon

C morbo diCrohn

D* rettocoliteulcerosa

E ischemia del grossatestino

253.Quale ¢ la causa piu frequente di idrocet@municante?
* una sequela di meningitebercolare

atresia dell'acquedotto 8ilvio

glioblastomamultiforme

metastasiumorale

encefalite daoxoplasma

mooOw>

254 Quale é l'esito dell'infartpolmonare?
* cicatrizzazione

formazione di unpseudocisti

una polmonite interstizialeronica

la restitutio adntegrum

un‘area denfisema

moow>

255.Quale e l'aspetto istologico principale del carcinoma della centécma?
adenocarcinoma
* carcinomaepidermoidale
carcinomaanaplastico
carcinomagelatinoso
carcinomascirroso

mooOw >

256.A guale patologia cardiaca porta una fibrosi polmodéfesa?
cuore polmonaracuto
* cuore polmonareronico
stenoinsufficienzanitralica
stenosi delldricuspide
cardiomiopatiaestrittiva

mooOw>

257.Quale alterazione polmonare é tipica della sindronkadiagener?
A carcinomadipermoide

B tubercolosicavitaria

C* bronchiectasigliffuse

D asmaatopico

E vasculitenecrotizzante

258.Quale di queste condizioni patologiche & causa di empat@dossa?

A insufficienza venosa degli aitiferiori
B* difetto del settonterventricolare

C arteriosclerosi

D distrofia delle valvoleardiache

E frattureossee

259.Che cosa éameloblastoma?

A una lesione flogistica delente

B un tumorecongenito

C* un tumore che origina dall'epitelazlontogeno
D una cistiapicale

E una conseguenza depalpite

260.Quali sono le localizzazioni piu comuni delle metastasi per via entica
carcinomaenale?

A* polmoni edossa
B surreni degato
C encefalo degato

D renecontrolaterale
E milza

261.In quale delle seguenti patologie I'aspetto istopatologico del rene riaorda

tiroide?
A glomerulonefrosi
B glomerulonefritenembranoproliferativa
C pielonefrite acuta
D necrosi tubulare acutachemica
E* pielonefritecronica

262.Quale tra i seguenti segni & caratteristico di un carcinomardaitanella
in stadioavanzato?

A presenza di un granulomgpofagico
B eczema detapezzolo

C nodulo spostabile allalpazione
D* cute a buccia'arancia

E secrezione sierosa daipezzolo

263.Una donna di 33 anni con febbricola, dispnea e palpitaziopdclai
giorni, muore improvvisamente. L'autopsia evidenzia un cuore dikatato
flaccido senza lesioni focali. Quale & la causgppababile?

overdose daocaina

pancarditeeumatica

lupus eritematossistemico
* miocarditevirale

fibrosi endomiocardica

moow>

264.Quale ¢ la lesione anatomopatologica vascolare carattedstica
ipertensionamaligna?

A stenosi dellearotidi

B aneurisma dell'arterienale
C* arteriolonecrosienale

D panarteritenodosa

E microtrombosi

265.Quale tra le seguenti condizioni comporta un elevato risctiardinoma

mammario?
A annessectomiailaterale
B pluriparita

C pregressanastite
D* familiarita
E dieta ricca dnitrosamine

266.Quale delle seguenti alterazioni vescicali & in relazione cqertastenza
dell'uraco?

A cistite

B infezionetubercolare

C malacoplachia

D* fistolavescico-ombelicale
E litiasi

267.Quale ¢ la lesione anatomoistopatologica specifica alladedise
condizione clinica con turbe della sensibilita propriocettiva, cotae
"tabedorsale"?

* meningoradicolite luetica dei gangpinali
polinevriteuremica
neuropatiaiabetica
polioencefalomielite
polinevritealcolica

mooOw>

268.Quale delle seguenti malattie pud presentare una variadaplezione
linfocitaria"?

linfomaimmunoblastico

* linfoma diHodgkin
plasmocitoma
leucemiamieloide
policitemia

mooOw>

269.Quale delle seguenti patologie tiroidee € caratterizzaéaaféalmo?
A carcinoma follicolare delléroide
B gozzomultinodulare
C carcinoma delle cellulparafollicolari
tiroidite di Hashimoto
E* malattia diBasedow-Graves

270.Quale tra i seguenti € un reperto della sifilide del sistegneoso?
A* atrofia dei cordoni posteriori del midolépinale
B pachimeningitemorragica
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C
D
E

atrofia delputamen
gliosi diffusa
demielinizzazione delle vigiramidali

271.Quale ¢ la sede principale di accumulo di sostanza amiloide indiorso

A
B
C
D
E*

amiloidosiprimaria?
linfonodi

ossa

cute e annessutanei
encefalo

lingua e tubaligerente

* un tumore del grasgmuno
una neoplasia del tessutbroso
un tumore del muscoléscio
un tumore del muscolgtriato

mooOw

280.Quale € la natura dei corpi di Mallory dell'epatopatalica?
A* agglomerati di filamenti intermedi negpatociti

B epatociti inapoptosi

C inclusionivirali

D fagolisosomi nelle cellule dupffer

E pigmentilipidici

272.Un uomo di 70 anni presenta una formazione nodulare, rilevata, dicirca 281.Una donna di 30 anni presenta infezioni ricorrenti delleusiigarie;

mooOw>

cm in corrispondenza dell'ala del naso; all'esame istologmsssrvano
nidi di cellule epiteliali disposte perifericamente a palizzata,imfdtranti.
Quale ¢ la diagnosi piu appropriata per quiestimne?
carcinomasquamoso

basalioma

cheratiteseborroica

cheloidecicatriziale

adenomaebaceo

273.Quale tra i seguenti reperti & il pill tipico per la malattidldneimer?

A
B
C
D
E*

atrofia del nuclecaudato

perdita di neuroni della substantigra
degenerazione dei neuroni delle coamgeriori
focolai didemielinizzazione

presenza delle placckenili

274 La cheratosi seborroica € una lesipagologica:

A
B
C
D*
E

delle ghiandolesalivari
delle ghiandoldacrimali
dellacornea

dellacute

dellasinovia

275.Una donna di 40 anni presenta una neoplasia tiromegcentrica

mooOw>

composta da nidi di cellule poligonali o fusate; lo stroma si colord con
rosso congo; lo studio ultrastrutturale rivela numegosnuli

citoplasmatici densi agélettroni.

Quale marker immunoistochimico deve essere indagatc@eermare
che la neoplasia tiroidea descritta € un carcinoma midollare dediali¢o
cellule parafollicolari?

calcitonina
catepsin®®
paratormone
vimentina
citocheratina

276.Quale delle seguenti neoplasie della mammella &@guentemente

ITIUOUJ);

bilaterale?
carcinomdobulare
carcinoma duttalefiltrante
carcinomanmuciparo
carcinomanmidollare
carcinomapapillare

277.Una donna di 32 anni lamenta dolori all'ipocondrio destrasthe

moow>

accentuano con la respirazione; la radiografia diretta dell' addome
evidenziaopacita.

Quale delle seguenti patologie ¢ la probabile?

calcolosi dellecolecisti

annessite

ulcerapeptica

nefrolitiasi

pancreatiteacuta

278.1l riscontro diagnostico in una donna di 59 anni, mortacpezinoma

g0 w>»

E*

uterino, mostra nella corticale del surrene sinistro famaazione
nodulare di colore giallo-oro, ben demarcata e di piatiohensioni.
Dall'anamnesi non risultava alcuna sintomatologia riferibile adasiene
surrenalica. Quale € la natura piu probabile defione?

feocromocitoma
carcinomanetastatico
carcinomasurrenalico
residuoembrionale
adenoma nosecernente

279.Cosa d'ibernoma?

A

una neoplasia delinovia

I'ecografia renale mostra estese cicatrici renali con assottigliamhelido
corticale e dilatazione della pelvi e dei calici; I'esame istologicoedel
asportato evidenzia infiltrati infiammatori cronici diffusi chesiendono
dalla midollare alla corticale, necrosi dell'epitelio tubulaféresi.
| reperti descritti sono da attribuiee

A nefropatiavascolare

B* pielonefritecronica

C glomerulonefritepost-streptococcica

D amiloidosirenale

E reflussovescicoureterale

282.In seguito a traumi ripetuti al gomito un uomo presentatumafazione
molto dolente, pastosa alla palpazione e mobile sui piani supericiali
profondi; all'asportazione la lesione appare come una saccoccialpiena
materialepurulento.
Di cosa pudrattarsi?

A cisti sebacea delleute
B* borsite acutgurulenta
C fibromaparatendineo
D ascessecutaneo

E tofo gottoso

283.Che cosa € la malattia di Paget cegbezzolo?
A uneczema

B* una forma di carcinomavasivo

C una mastiteronica

D un tumorebenigno

E una iperpigmentaziondell'areola

284.Quale e il marker tumorale piu significativo per la diagnosadiinoma
epatocellulare?

A* alfafetoproteina
B alfa 1antitripsina
C CA125

D CA19-9

E CEA

285.Un bambino nato a termine presenta dopo cinque giorni dispnea, @anosi
soffio pansistolico. )
Quale delle seguenti lesioni anatomopatologiche neavisa?

A cardiomiopatiapertrofica

B ventricolo sinistrdpoplasico

C* coartazioneaortica

D difetto del settanterventricolare
E valvola aorticabicuspide

286.In quale emopatie si osserva l'alterazione delle ossa crateceninata
"cranio aspazzola"?

sferocitosi

* talassemianajor
anemiamegaloblastica
leucemia linfoideacuta
policitemia

mooOow>

287.Cosa si intende pendometriosi?
una flogosidell'endometrio
* presenza di endometrio in segtgopica
un tumore malignaell'endometrio
la mucosa uterina in corrispondenza degli dtarici
I'atrofiadell'endometrio

mooOw>

288.Quale ¢ il peso della milza in un soggetto adnditomale?

A* circa 150g
B circa 230g
C circa 90g
D circa 330g
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E peso moltosariabile

289.Quale neoplasia € nota come tumor&mikenberg?
un tumore della paretgastrica
* un tumore ovarico costituito da cellule ad anello castone
un cistoadenoma mucinogell'ovaia
un carcinoma mucinoso deltomaco
un tumore dello stromavarico

moow>»

290.Una TC del cranio in un uomo di 35 anni evidenziamaasa
paraventricolare di circa 3 cm in corrispondenza del talamo distro;
biopsia stereotassica rivela un linfoma maligno a celBule
A quale delle seguenti patologie pud accompagnauginiore?

diabetemellito
* sindrome da immunodeficienzacquisita
ipertensione
sclerosimultipla
tubercolosi

mooOw>

291.Quale e la manifestazione piu eclatante dell'eritroblafstae?
A ascite

B versament@leurico

C* idrope fetaleuniversale

D epatosplenomegalia

E splenomegalia

292.Qual é la caratteristica microscopica della miocarditenatica?
A necrosi ischemica delle fibrauscolari

B fibrosi interstizialediffusa

C granulomi con cellule giganti@seosi

D* granulomi di Aschoff a sedeerivasale

E degenerazione delle fibrauscolari

293.In quale sede dell' intestino si pud osservare il carcinarelLde

squamose?
A appendice
B sigma

C* canaleanale
D colontraverso
E ileo

294.In quale sede extrapolmonare si puo verificare il complgsswrio
dell'infezionetubercolare?

A epididimo
B rene

C* intestino
D meningi
E salpingi

295.Quale ¢ la lesione elementare del lichlemus?
A lapustola

B il nodo

C* lapapula

D laragade

E labolla

296.1l testicolo destro di un uomo di 33 anni e di volume dopigio

normale.L'esame istologico dopo orchiectomia mostra che I'epididiano e

parte sottostante del testicolo sono estesamente inviesisto )
granulomatoso con cellule epiteliodi, cellule giganti di Langhareceosi

caseosa.
Di quale malattia siratta?

A parotite

B sifilide

C* tubercolosi
D blenorragia
E sarcoidosi

297 Tra le seguenti quale é l'alterazione caratteristica della dhit@sie
primitiva?

A presenza djranulomi

B degenazione balloniforme deglatociti

C fibrosi degli spazportali

D* proliferazione dei dottbiliari

E flogosicentrolobulare

298.Una pericardiocentesi in un paziente di 53 anni ricoveratpgrazardite
evidenzia un versamengonorragico.
Quale ¢ la causa pprobabile?

A carditereumatica

B nefrosclerosvascolare
C* metastasiumorale

D infarto delmiocardio

E panarteritmodosa

299.Quale tratto del canale alimentare € piu frequentementalsede
diverticulosimultipla?

A duodeno

B esofago
C* colonsinistro
D ileo

E colondestro

300.Quale patologia si pud sospettare in un ventenne che do@bboadante
assunzione di alcol accusa improvvisamente dolore a sbarcpasanti
addominali superiori irradiatposteriormente?

A epatitealcolica

B rotturadell'esofago
C* pancreatiteacuta

D infarto delmiocardio
E colecistiteacuta

301.Una donna di 39 anni lamenta dolore retrosternale dopo i fesdine
bioptico del terzo inferiore dell'esofago mostra muciifasamente
iperemica e con numerose piccel@sioni.
Quale patologia € alla base di qusstiomi?

A cardiospasmo

B diverticolo

C* reflussogastroesofageo
D carcinomasofageo

E esofagite deandida

302.Una donna di 57 anni presenta da alcuni anni una sintomatdégia
esofagopatia cronica; la gastroscopia mostra un'area eritematiasa
porzione inferiore dell'esofago;la biopsia endoscopic@irispondenza
della lesione rivela metaplasia intestindéd!'epitelio.
Di quale delle seguenti condizionitsatta?

* esofago dBarrett
stenosiesofagea
esofagite daniceti
sclerodermia
carenza dferro

mooOw>

303.Che cosa si intende per carcinomaitn?

A unadisplasia epiteliale di gratieve

B un tumoreborderline

C un tumorebenigno

D* un carcinoma non invasivo limita#dl'epitelio
E una neoplasia con metastasiistanza

304.Quale delle seguenti alterazioni oculari & denomipatguecola?
* una degenerazione basofila delle fibre collagene defigiuntiva
una distrofiacorneale
una cheratinizzazione diffusa della congiuntigbare
unacongiuntivite
una degeneraziorretinica

mooOw>

305.Quale delle seguenti neoplasie da piu frequentemente metdstasi
cervello?

A carcinomagastrico

B carcinoma dellamammella
C tumori dei tessutinolli

D seminoma

E* carcinoma depolmone

306.Quale fra le seguenti patologie ossee é caratterizzatanismo?

A* acondroplasia

B osteogenesmperfetta
C osteopetrosi

D rachitismo

E osteoporosi

307.Che cosa é la mico&ingoide?
A* un linfoma cutaneo a cellule
unatesaurismosi

una malattigyenetica

una dermatit@utoimmune
una malattianfettiva

moOw
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308.Quale delle seguenti patologie puo portare a carnificaziorgotfabne?

A

moOw

I'empiemapleurico

la mancata risoluzione della polmonitdare
la polmoniteinterstiziale

I'antracosi

I'arteriosclerospolmonare

309.Quale vizio valvolare consegue alla mesoaoltiética?

mooOw>

stenosimitralica
insufficienzaaortica
stenosiortica
stenoinsufficienzanitralica
stenosipolmonare

310.Un uomo di 65 anni ha avuto nell'ultimo anno numerageetute

moow>»

infezioni delle vie urinarie con cistite e pielonefrite acptrecedentemente
non ha avuto alcun disturbo delle viénarie. o
Quale delle seguenti condizioni € la chiara causa dei sirifeniti?

blenorragia

ipertrofia prostatica

fimosi

epispadia

adenocarcinoma delf@ostata

311.Dove € localizzato I'enzima il cui deficirésponsabile

I'I'IUOUJE

dell'adreno-leucodistrofia?
nei perossisomi

neilisosomi

neimitocondri

nel citoplasma

nella membranaitoplasmatica

312.A cosa si associano di solito i calcoli renali a stampo costitugttrdaite?

A
B
C
D*
E

a neoplasie primitive deéne
a neoplasienetastatiche

ad infartorenale

ad infezione delle viarinarie
a glomerulonefriteronica

313.Quale delle seguenti emopatie € caratterizzata dalla predeinza

mooOwm>

cromosoméhiladelphia?
leucemia mieloideronica
leucemia linfaticaronica
linfomanon-Hodgkin
mielomamultiplo
mononucleosinfettiva

314.Quale ¢ la patogenesi dei divertidoliestinali?

A
B
c*

D
E

315.La poliarterite nodosa € una collagenopatia generalizzata delle atterie,

flogosi della pareténtestinale
ipoplasia dei plessi nervasitramurali

erniazione di mucosa e sottomucosa nei punti di debolezzaatedlea
muscolare

trazione da aderengperitoneali
presenza dpolipi

nei singoli pazienti pud essere riscontrata in grado variabileivessi
distrettidell'organismo.

In quale delle seguenti sedi la poliarterite nodosa si mandesta
maggiore frequenzagravita?

testicolo

tiroide

rene

polmone
poligono diWillis

316.Quale fra questi tumori maligni pud dare metastasi ossgeodi

A
B
C
D*
E

osteoblasticgosteocondensante)?
carcinoma depolmone

carcinoma dellanammella
carcinoma detolon
adenocarcinoma delf@ostata
carcinoma follicolare delléroide

317.A quale delle seguenti alterazioni porta l'infeziond/j@oplasma

A
B
C*

pneumoniae?
polmonitelobare
broncopolmonite
polmoniteinterstiziale

D
E

broncopolmonitgurulenta
bronchitecronica

318.Il riscontro diagnostico evidenzia nel fegato di una donna di 52uaani

mooOw>

lesione nodulare circoscritta di circa 3 cm, di colore rosso-bluasiro e
aspetto e consistengpugnosi.
Di quale neoplasia epatica ptrattarsi?

angioma

adenoma
fibromaialino
neurofibroma
papilloma dei dottbiliari

319.Quale ¢ il reperto istologico saliente dedacodistrofie?

A*

mooOw

demielinizzazione

presenza di nodugliali
ammassi dneurofibrille
infiltrati linfocitari perivascolari
fenomeni dineuronofagia

320.Quale delle seguenti collagenopatie puo portare a carciesofiageo?

mooOw>

dermatomiosite
sclerodermia
sindrome diSjogren
artritereumatoide
LES

321.Quale patologia scheletrica € nota come mortiod?

A
B
C*
D
E

la necrosi asettica della testa tighore
I'osteocondritduetica

la localizzazione vertebrale dell'osteomietitbercolare
I'osteitedeformante

I'osteomielite datafilococco

322.Quale ¢ la piu frequente neoplastarina?

mooOw>

il fibromioma

la metastasi da tumooearico
il carcinomadell'endometrio
il sarcoma

il carcinoma dellaervice

323.In quale delle seguenti condizioni & piu verosimile si fara

A
B
C
D*
E

calcificazionemetastatica?

nella tubercolospolmonare

nella pancreatite emorragieauta
nella stenosi aorticdell'anziano
nell'ipervitaminosD
nell'amiloidosi

324.Quali tra le seguenti patologie pud essere una complicanzenilngite

mooOow>

batterica?
emorragissubaracnoidea
ascessaerebrale
rammollimentocerebrale
ematomasubdurale
meningioma

325.Come viene denominata la dilatazione degli spazi aerei adelle

mooOow>

bronchiolo terminale accompagnata da distruzione della pevetelare?
ectasiabronchiolare

enfisema

infarto polmonare

bronchitecronica

displasiaalveolare

326.Quale ¢é la causa piu frequente di rottura deilaa?

A
B
Cc
D
E*

leucemiaacuta
ipertensiongortale
malaria
mononucleosinfettiva
trauma

327.Di che natura ¢ la flogosi nella malattiaGtiohn?

A
B
C
D*
E

flemmonosa
tubercolare
gangrenosa
granulomatosa
siero-fibrinosa
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328.Quale delle seguenti patologie del polmone viene indate
epatizzazioneossa?

* uno stadio della polmonitebare
una emorragigpolmonare
la necrosi emorragica di ungetastasi
un tumore vascolare ricco siangue
la necrosi emorragica di unfarto

moow>

329.Quale ¢ il sarcoma piu frequente dei tessili?
liposarcomanixoide
* jstiocitoma fibrosanaligno
rabdomiosarcoma
leiomiosarcoma
angiosarcoma

mooOw>

330.Quale delle seguenti alterazioni delle paratiroidi causar@agygior
frequenzaperparatiroidismo?

adenomaolitario
adenomimultipli

iperplasia delle cellulprincipali
iperplasia delle cellulehiare
carcinoma

ITIUOED)?(_

331.Quale ¢ la neoplasia renale piu frequerginfanzia?
A adenocarcinoma

B linfoma

C* nefroblastoma

D neuroblastoma

E carcinomgapillare

332.A cosa e dovuta la formazione delle semilune glomernkdié
glomerulopatie?

A precipitazione dimmunocomplessi

B attivazione detomplemento

C* precipitazione di fibrina nello spazio Bbowman

D flogosiperiglomerulare

E accumulo diresidui batterici nello spamignifero

333.Dove sono pil frequenti ed estese le pladitheateromasiche
nell'aterosclerogjeneralizzata?

A nell'arteriapolmonare
B nell'arteriasucclavia
C nellearteriole

D nell'arteriabrachiale
E* nell'aortaaddominale

334.Come viene chiamata una modalita di cheratinizzazibnerme,
caratterizzata dalla conservazione dei nuclei nelle cellule stedito
corneo?

displasia

* paracheratosi
acantosi
ipercheratosi
metaplasia

mooOw>

335.Quale ¢ la sede piu frequente di emorragia cereapalplettica?

A il ponte

B* i nuclei della baseerebrale
C il cervelletto

D il corpocalloso

E il bulbo

336.Quale delle seguenti evenienze & una caratteristica dell'early gastgr?

metastatizzazionedistanza

* sopravvivenza a cinque anni superiore a¥90
infiltrazione diffusa della parewastrica
stenosi dell'antrpilorico
incidenza statisticamenteilevante

moow>»

337.Cosa si osserva a carico della milza in corsmiglofibrosi?

A atrofia

B* metaplasianieloide

C splenomegalianassiva
D infarti

E amiloidosi

338.1l puntato sternale di un uomo di 50 anni con gravi segandinia,
infezioni ricorrenti e diatesi emorragica, mostra scaediele

ematopoietiche . La biopsia osteomidollare alla cresta éaickenzia
marcata sostituzione adiposa della popolazione cellatagtopoietica,
infiltrazione linfoplasmacellulare, edema edhorragie.

Di quale patologia ematologia ptrattarsi?

mielofibrosi in fasaniziale
* aplasiamidollare
anemiarefrattaria
eritroblastopenia
leucemia mieloideronica

mooOw>

339.Quale ¢ la conseguenza eclatante dell'ostruzione bronchiedepta
estraneo?

A enfisemganlobulare
B edemapolmonare

C* atelettasia

D infartopolmonare

E cuore polmonaracuto

340.Quale dei seguenti aspetti morfologici consente la diagnosi istoldgica

carcinoma follicolare rispetto all' adenoma follicolare dettzide?
A dimensione defollicoli
B atipiacellulare
C presenza di cellulgiganti
D* infiltrazione della capsula ed invasione dasi
E presenza dvapille

341.Quale delle seguenti forme di necrosi & una caratteristmgatologica
importante delle arteriole renali nell'ipertensiameligna?

A necrosicoagulativa
B necrosicaseosa

C necrosicolliquativa
D* necrosifibrinoide

E necrosiischemica

342.Quale delle seguenti arterie € occlusa in caso di infarto del rualelato,

del nucleo lenticolare e della capsiiterna?
comunicanteosteriore
* cerebralenedia
cerebraleanteriore
cerebraleposteriore
comunicantanteriore

mooOw>

343.Quale e la piu frequente neoplasia maligna primiie#losso
nell'anziano?

A fibrosarcoma

B sarcoma dEwing

C condrosarcoma

D* mieloma

E istiocitoma fibrosanaligno

344.n quale delle seguenti patologie della tiroide si riscontfaltigoli
linfatici con centrigerminativi?

A gozzo colloideaistico
B tiroidite lignea diRiedel
C* tiroidite di Hashimoto
D adenomdollicolare

E tiroidite acuta

345.Un giovane di 27 anni si punge accidentalmente con una siringapudopo

anno l'agobiopsia epatica rivela piecemeal necrosis e fiboosile.
Quale ¢ la diagnosi pigrobabile?

A epatiteacuta

B* epatite cronicattiva

C epatitecolangiolitica

D epatite ddarmaci

E danno damanitina

346.Che cosa é il tumore brumell'osso?
A una neoplasianaligna

B una metastasi dzarcinoma

C* una osteopatia dperparatiroidismo
D una forma di call@sseo

E untumore benigndell'osso

347.Quale ¢ la causa piu frequente della sindrome nefrosidaddino?
A glomerulonefritemnembranosa

B glomerulonefritdupica

C* glomerulonefrite a lesiominime

D pielonefriteacuta
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E amiloidosirenale

348.A cosa € dovuto il diverticolo dWleckel?

* persistenza del dottanfalo-mesenterico
ipoplasia della paretatestinale
aumento della pressione endoluminatestinale
fenomeni ditrazione
infezioneintrauterina

moow>

349.Una donna di 20 anni presenta da un anno oligomenoriiesuédmo;
negli ultimi quattro mesi il suo peso € aumentato di 10Atecografia
entrambe le ovaie presentano un volume doppio rispetto al normaleg utero
cervice non mostranaiterazioni.
Di quale patologia dratta?
annessite
* ovaiopolicistico
tumore diKrukenberg
ascessiubo-ovarici
cistoadenocarcinomi

moow>»

350.Da quale dei seguenti citotipi origina il mielommaltiplo?
A granulociti neutrofili

B mieloblasti

C osteoblasti

D* plasmacellule

E mastociti
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